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ΠΡΟΣ:  Τον κ. Δήμαρχο για τον κο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Διονύσου 

 ΕΙΣΗΓΗΣΗ    

ΘΕΜΑ: «“Έγκριση αναγκαιότητας μεταστέγασης και εύρεσης κατάλληλου χώρου-κτιρίου που θα 
πληροί τις προϋποθέσεις για την στέγαση της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Δήμου Διονύσου σε κεντρικό 
σημείο του αστικού ιστού του Δήμου Διονύσου » 
 
Πολλά χρόνια λειτουργίας και σημαντικό το έργο που προσφέρει η Δημοτική Βιβλιοθήκη Διονύσου και η 
εθελοντική ομάδα στο Δήμο μας και στην τοπική κοινωνία. Η λειτουργία της, λόγω και της μεγάλης αύξησης των 
επισκεπτών αλλά και των χορηγιών σε βιβλία, καθιστά τον υπάρχον χώρο και τις εγκαταστάσεις της, μη επαρκείς 
και λειτουργικές ώστε να είναι αναγκαία η μεταστέγασή της. Αφουγκραζόμενοι την ανησυχία της κας Γιαννέτου 
Χριστίνας,υπεύθυνη της Δημοτικής Βιβλιοθήκη, η οποία μας απέστειλε επιστολή στο Τμήμα Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, με αριθμ. πρωτ.5167/18-2-2022,στην οποία επισημαίνει την 
ραγδαία ανάπτυξη της Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Δήμου Διονύσου, ώστε να μην καλύπτει ο υπάρχον χώρος 
πλέον τις ανάγκες της ,καθώς και τα πολλά κτιριακά προβλήματα που υπήρχαν και υπάρχουν,θεωρούμε ότι ως 
μόνη λύση την επιτακτική ανάγκη εύρεσης καταλληλότερου χώρου που να πληροί βασικές προϋποθέσεις για την 
μεταστέγαση της Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Δήμου. 

Η αίθουσα που στεγάζει μέχρι τώρα τη βιβλιοθήκη έχει τα παρακάτω προβλήματα: 
1. Είναι μικρή και δεν επιτρέπει περεταίρω ανάπτυξη της συλλογής καθώς όλος ο χώρος της έχει καταληφθεί 

από τα υπάρχων έπιπλα και ράφια. Τα δε ράφια είναι ασφυκτικά γεμάτα βιβλία. 
2. Είναι στον επάνω όροφο του Πολιτιστικού κέντρου Διονύσου, χωρίς ορατότητα στην κεντρική πόρτα του 

κτηρίου (που δημιουργεί προβλήματα ασφάλειας) και  χωρίς έξοδο κινδύνου. Α.Μ.Ε.Α. και ηλικιωμένοι έχουν 
μεγάλη δυσκολία έως αδυναμία να ανέβουν στη Βιβλιοθήκη. Η σκάλα είναι μεγάλη και κουραστική, ακόμα 
και για τους υγιείς. 

3. Δεν έχει ξεχωριστό χώρο για το παιδικό τμήμα όπως θα έπρεπε (για λειτουργικούς και πρακτικούς λόγους), 
καθώς και ξεχωριστή αίθουσα για τα μαθήματα και τα σεμινάρια το οποίο θα επέτρεπε να λειτουργεί το 
δανειστικό τμήμα παράλληλα με τα προγράμματα. (Περιορίζονται οι ώρες δανεισμού προκειμένου να 
γίνονται στον ίδιο χώρο τα προγράμματα, παιδικά και ενηλίκων). 

4. Η διαχείριση των δωρεών/αγορών και η καταλογογράφιση γίνεται στην αίθουσα λειτουργίας με αποτέλεσμα 
δυσκολία στην εργασία αλλά και στην καλή εμφάνιση/τακτοποίηση της Βιβλιοθήκης. 

5. Δεν έχει κεντρική θέρμανση, το κλιματιστικό δεν αποδίδει καθόλου όταν πέφτει η θερμοκρασία κάτω από 
τους 5 βαθμούς Κελσίου, και ο ηλεκτρικός πίνακας του κτηρίου δεν αντέχει ηλεκτρικά σώματα. 

6. Η οροφή δεν είναι καλά μονωμένη και υπάρχουν προβλήματα υγρασίας και θερμοκρασίας. Τα δε τζάμια είναι 
μονά και τα αλουμίνια είναι παλιά με χάσματα. Οι τοίχοι γύρω από τα παράθυρα πιάνουν μούχλα. 

7. Όταν το Πολιτιστικό κέντρο στο ισόγειο φιλοξενεί μαθήματα, όπως παραδοσιακών χορών ή άλλων και 
όταν χρησιμοποιείται για γιορτές και συνεστιάσεις, ο θόρυβος στην Βιβλιοθήκη είναι τόσος που 
δυσχεραίνεται πολύ το έργο της και σε αρκετές περιστάσεις έχει δεχθεί έντονες  διαμαρτυρίες των 
δανειοληπτών και επισκεπτών της.  

8. Τέλος είναι στην άκρη του Καλλικρατικού Δήμου (κοινότητα Διονύσου) και όχι σε κεντρικό δρόμο με 
συγκοινωνία, με αποτέλεσμα να μην είναι εύκολο για κατοίκους από τις άλλες κοινότητες του Δήμου να 
επισκέπτονται τη Βιβλιοθήκη.  

Είναι λοιπόν ανάγκη να βρεθεί καταλληλότερος χώρος που να έχει τις παρακάτω προϋποθέσεις: 



 Να έχει εμβαδόν μεγαλύτερο των 250τμ  
 Να είναι, ιδανικά, σε κεντρικό σημείο του δήμου και να είναι εύκολη η πρόσβαση (με αυτοκίνητο ή 

λεωφορείο, τοπικό ή της γραμμής). Η ύπαρξη χώρου στάθμευσης θα είναι πολύ βοηθητική. 
 Να είναι ισόγειο με αυτόνομη και ασφαλή είσοδο, κατάλληλη για παιδιά, άτομα με κινητικά ή άλλα 

προβλήματα υγείας ή αναπηρίας. Να έχει έξοδο κινδύνου. Να έχει επίσης κατάλληλο εξωτερικό φωτισμό. 
 Να έχει ξεχωριστό χώρο για το παιδικό τμήμα και ξεχωριστή αίθουσα για μαθήματα ή επιμορφωτικά 

προγράμματα. Ιδανικά με αποθήκη και αίθουσα διαχείρισης δωρεών και αγορών βιβλίων ή άλλου υλικού. 
 Να έχει επαρκές εσωτερικό φυσικό και τεχνητό φως, μόνωση, θέρμανση, κλιματισμό και εξαερισμό. 

Φυσικά ίντερνετ, τηλέφωνο και πρίζες σε όλους τους χώρους. 
 Να μπορεί να διαμορφωθεί  κατάλληλα ο εσωτερικός χώρος με ράφια, προθήκες , γραφεία και τραπέζια 

αναγνωστηρίου.  
 Να έχει κατάλληλη σήμανση, ταμπέλα, πίνακα ανακοινώσεων, ασφαλές πεζοδρόμιο.  
 Ιδανικά να έχει προαύλιο χώρο, ταράτσα με ασφαλή κάγκελα ή στηθαίο, ή αυλή με καγκελόπορτα για 

την ασφάλεια των επισκεπτών (Ιδίως των παιδιών) 
 

Λόγοι που χρειάζεται μεγαλύτερος  χώρος στέγασης της Βιβλιοθήκης, εύκολη πρόσβαση και 
συγκεκριμένη διαμόρφωση των χώρων της. 
 
1. Χρειάζεται χώρος ανάπτυξης της συλλογής: Με τις δωρεές βιβλίων που δεχόμαστε από ιδρύματα, 
εκδότες, φορείς και πολίτες και με τις αγορές που πρέπει κατά καιρούς να κάνουμε, προκειμένου να υλοποιούνται 
προγράμματα εκπαιδευτικά και φιλαναγνωσίας, χρειαζόμαστε χώρο και προοπτική ανάπτυξης συλλογής.  Επίσης 
χώρος αναγνωστηρίου, παρουσιάσεων, υπολογιστών και εξυπηρέτησης.  
2. Το παιδικό τμήμα οφείλει να είναι ξεχωριστό και για θέμα διαχείρισης της παιδικής και εφηβικής 
λογοτεχνίας και βιβλιογραφίας , αλλά κυρίως για θέμα άνεσης των παιδιών και ελευθερία στις κινήσεις και 
επιλογές τους. Επίσης με χώρο για διάβασμα, μελέτη και δημιουργική απασχόληση. 
3. Αποθηκευτικός χώρος: ο όγκος των βιβλίων από δωρεές προς εμάς, ο όγκος των δωρεών βιβλίων που 
ετοιμάζονται από τη βιβλιοθήκη προς ιδρύματα, σχολεία και δομές καθώς και ο όγκος της γραφικής ύλης, 
χαρτόκουτων, καθαριστικών κ.α.  χρειάζονται οργανωμένο και μεγάλο αποθηκευτικό χώρο. 
4. Επέκταση ωραρίου: Οι ξεχωριστοί χώροι εσωτερικής εργασίας, υλοποίησης προγραμμάτων και 
εξυπηρέτησης κοινού θα επιτρέψουν την επέκταση του ωραρίου χωρίς η μία δραστηριότητα να ενοχλεί την 
άλλη. Ιδανικά η Βιβλιοθήκη πρέπει να λειτουργεί όλη μέρα κάθε μέρα, Δευτέρα-Σάββατο, ενώ παράλληλα να 
γίνονται προγράμματα και δράσεις. 
5. Μια Βιβλιοθήκη για όλους: Εύκολη πρόσβαση για όλες τις ηλικίες, ΑΜΕΑ, ηλικιωμένους, σχολικά τμήματα, 
με ασφάλεια και κατάλληλα διαμορφωμένη είσοδο με ράμπα, κουδούνι, φωτισμό και εσωτερική, εύχρηστη και 
αναπαυτική διαρρύθμιση χώρου . Εύκολη πρόσβαση και με ΜΜΜ. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω,προτείνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο Διονύσου να προχωρήσει στη 
λήψη απόφασης για την: Έγκριση αναγκαιότητας μεταστέγασης και εύρεσης 
κατάλληλου χώρου-κτιρίου που θα πληροί τις προϋποθέσεις για τη στέγαση της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Δήμου Διονύσου σε κεντρικό σημείο του αστικού ιστού του 
Δήμου Διονύσου. 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γραφείο Δημάρχου 
2. Γενικό Γραμματέα Δήμου Διονύσου. 
3. Γραφείο Αντιδημάρχου Παιδείας,. 


